
wc‡q‡iv auvav
wc‡q‡iv (Pierrot) n‡”Q divwm wbe©vK †KŠZzK Awfb‡qi PwiÎ| we‡klZ
mgỳ ªwbev‡m wX‡jXvjv †cvkvK I gy‡L mv`v is gvLv †KŠZzK Awf‡bZv
ev fvoPwiÎ we‡kl| wb‡Pi QwewU‡Z †`Lv hv‡”Q †Zgwb GKRb †KŠZzK
Awf‡bZv nvZ-cv Qwo‡q `ywU msL¨vi gv‡S `uvwo‡q Av‡Qb| Zvi
GKcv‡k †jLv Av‡Q 15 Ges Aci cv‡k †jLv Av‡Q 93| gvScv‡b IB
wc‡q‡iv ev †KŠZzK Awf‡bZv‡K †`L‡Z A‡bKUv MwY‡Z c~iY wPý (´)-
Gi g‡Zv| A_©vr cy‡iv wPÎwU w`‡q eySv‡bv n‡”Q 15 ´ 93| G wPÎwU‡Z
jywK‡q Av‡Q MwY‡Zi GKwU auvav| G auvavi bvg †`qv n‡q‡Q wc‡q‡iv
auvav (Pierrot Puzzle)|

jÿ Kiæb 15 ´ 93 = 1395| GLv‡b evg cv‡k PviwU A¼ 1, 5, 9
Avi 3 i‡q‡Q| Wvb w`‡Ki ¸Yd‡jI wVK IB PviwU A¼B n‡q‡Q|
hw`I A¼¸‡jv Av‡Mi avivevwnKZv bv †g‡b Av‡M-c‡o e‡m‡Q| G
auvavi g~j K_v n‡”QÑ PviwU wfbœ A¼ wb‡q `yB A‡¼i `ywU msL¨v evbv‡Z
n‡e, hv‡Z K‡i `yBwU msL¨vi ¸Yd‡j ïay IB PviwU A¼B _v‡K| G
auvavwUi mgvavb †ek K‡qKfv‡eB Kiv hvq| GLv‡b Zv Dc¯’vwcZ
n‡jv| AvcwbI wPšÍv K‡i †`L‡Z cv‡ib PviwU wfbœ A¼ wb‡q Ggb `ywU
msL¨v cvb wKbv, hvi ¸Yd‡j ïay IB PviwU A¼B _v‡K| Zv †h‡Kv‡bv
µ‡gB _vKzK, Zv †Kv‡bv fvebvi welq bq|
†`Lv †M‡Q, wc‡q‡iv auvavi PviwU mgvavb cvB hLb `yB A‡¼i `ywU msL¨v
wb‡q Gi mgvavb Kiv nq|
15 ´ 93 = 1395
21 ´ 87 = 1287
27 ´ 81 = 2187
35 ´ 41 = 1435
Avevi Avgiv hw` PviwU wfbœ A¼ wb‡q GKwU GK A‡¼i msL¨v I GKwU
wZb A‡¼i msL¨v ˆZwi K‡i G auvav mgvav‡bi †Póv Kwi, Z‡e `ywU
mgvavb cvB :
8 ´ 473 = 3784
9 ´ 351 = 3159
Avevi wfbœ PviwU A¼ bv wb‡q wZbwU A¼ wb‡q GKwU GK A‡¼i I
AciwU `yB A‡¼i msL¨v evbvB, Z‡e G‡ÿ‡Î `ywU mgvavb cvB :
3 ´ 51 = 153
6 ´ 21 = 126
Zvn‡j wc‡q‡iv auvavi †gvU K_v n‡”Q, Ggb `ywU msL¨v evbv‡Z n‡e,
†hLv‡b †Kv‡bv A¼B `yBevi e¨envi Kiv hv‡e bv Ges GB msL¨v `ywUi
¸Yd‡j ïay IB A¼¸‡jvi meB GKevi K‡i _vK‡Z n‡e| A¼¸‡jv
¸Yd‡j †h avivµ‡gB Ae¯’vb KiæK, Zv †Kv‡bv we‡eP¨ bq| †Póv
K‡iB †`Lyb G ai‡bi †Kv‡bv msL¨v †Rvo †ei Ki‡Z cv‡ib wK bv|
MwY‡Z in‡m¨i †kl †bB
MwYZ RM‡Z in‡m¨i †kl †bB| wb‡P K‡qKwU inm¨ DwjøwLZ n‡jv|
g‡bv‡hvM w`‡q inm¨wU Dc‡fvM Ki‡Z †Póv Kiæb| 

Avgiv Rvwb, 992 = 99 ´ 99 = 9801
982 = 98 ´ 98 = 9604
972 = 97 ´ 97 = 9409
962 = 96 ´ 96 = 9216
952 = 95 ´ 95 = 9025
942 = 94 ´ 94 = 8836
932 = 93 ´ 93 = 8649
922 = 92 ´ 92 = 8464
912 = 91 ´ 91 = 8281

Ic‡i †`qv G ¸Ydj¸‡jv‡Z MwY‡Zi GKwU gRvi inm¨ jywK‡q Av‡Q|
GKwU GKwU K‡i †mB inm¨¸‡jvB Rvbvi †Póv Kie|
GK. 
992 = 9801
99 msL¨vwU 100 †_‡K 1 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 12 = 01, Avi ev‡g _vK‡e 99 - 1 = 98
\ ¸Ydj = 9801
`yB.
982 = 9604
98 msL¨vwU 100 †_‡K 2 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 22 = 04, Avi ev‡g _vK‡e 98 - 2 = 96
\ ¸Ydj = 9604
wZb.
972 = 9409
97 msL¨vwU 100 †_‡K 3 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 32 = 09, Avi ev‡g _vK‡e 97 - 3 = 94
\ ¸Ydj = 9409
Pvi.
962 = 9216
96 msL¨vwU 100 †_‡K 4 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 42 = 16, Avi ev‡g _vK‡e 96 - 4 = 92
\ ¸Ydj = 9216
cuvP.
952 = 9025
95 msL¨vwU 100 †_‡K 5 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 52 = 25, Avi ev‡g _vK‡e 95 - 5 = 90
\ ¸Ydj = 9025
Qq.
942 = 8836
94 msL¨vwU 100 †_‡K 6 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 62 = 36, Avi ev‡g _vK‡e = 94 - 6 =
88
\ ¸Ydj = 9025
mvZ.
932 = 8649
93 msL¨vwU 100 †_‡K 7 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 72 = 49, Avi ev‡g _vK‡e 93 - 7 = 86
\ ¸Ydj = 8641
AvU.
922 = 8464
92 msL¨vwU 100 †_‡K 8 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 82 = 64, Avi ev‡g _vK‡e 92 - 8 = 84
\ ¸Ydj = 8466
bq.
912 = 8281
91 msL¨vwU 100 †_‡K 9 Kg|
\ ¸Yd‡ji Wv‡b _vK‡e 92 = 81, Avi ev‡g _vK‡e 91 - 9 = 82
\ ¸Ydj = 8281                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                       MwYZ`v`y
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